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PREDMET: Zahtjev za hitno ispitivanje valjanosti diploma za profesionalne vatrogasce radi 
zaštite sigurnosti građana 

 
Poštovani, 
 
obraćamo Vam se sa zamolbom za hitno postupanje radi zaštite prava profesionalnih 

vatrogasaca te sigurnosti građana Republike Hrvatske. 
Naime, u posljednjih nekoliko godina na natječajima za zapošljavanje profesionalnih 

vatrogasaca u Republici Hrvatskoj pojavljuju se diplome za zanimanje profesionalnog vatrogasca 
izdane od strane ustanove Srednja strukovna škola s pravom javnosti „Centar za obrazovanje 
Veritas“ iz Širokog Brijega (i obrazovnih ustanova  iz Bosne i Hercegovine koje provode slične 
programe). 

Prema dostupnim informacijama, navedena ustanova izdaje diplome za zanimanje 
profesionalnog vatrogasca osobama koje ne pohađaju redovnu nastavu niti prolaze potrebnu 
praktičnu obuku. Posebno zabrinjava činjenica da se, prema tim informacijama, u okviru tog 
programa ne provodi stvarno praktično osposobljavanje iz područja spašavanja i vatrogasnih 
intervencija, što može predstavljati ozbiljan sigurnosni rizik za sigurnost ljudi i imovine. 

Smatramo kako je nužno hitno utvrditi stvarno stanje te pronaći odgovarajuće rješenje kako 
bi se spriječile moguće posljedice po sigurnost građana Republike Hrvatske. 

Posebno je indikativna činjenica da ni profesionalni vatrogasci u Bosni i Hercegovini ne 
stječu svoje kvalifikacije kroz navedeni program obrazovanja bez obveze stručnog osposobljavanja 
u profesionalnim vatrogasnim jedinicama od minimalno 6 mjeseci što je preduvjet za prijavu za 
zapošljavanje. 

U Republici Hrvatskoj za obrazovanje profesionalnih vatrogasaca osnovana je Državna 
vatrogasna škola, u kojoj se obrazovanje provodi prema jasno propisanim standardima, uz sustavnu 
teorijsku nastavu i obveznu praktičnu obuku. 
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Unatoč navedenom, vatrogasne postrojbe koje odbijaju priznati takve diplome suočavaju se s 
tužbama i pritiscima kako bi ih se prisililo na zapošljavanje osoba s navedenim svjedodžbama. 

Dodatnu zabrinutost izaziva činjenica da je Agencija za strukovno obrazovanje i obrazovanje 
odraslih dala mišljenje prema kojem se navedene svjedodžbe smatraju važećima, iako su, prema 
dostupnim informacijama, izdane bez stvarnog pohađanja nastave i bez provedene praktične 
obuke. Svjesni smo obveza Republike Hrvatske koje proizlaze iz europskih propisa o priznavanju 
kvalifikacija, međutim smatramo kako takvi propisi ne mogu i ne smiju biti tumačeni na način koji 
bi omogućio priznavanje kvalifikacija stečenih bez stvarnog obrazovnog procesa i praktičnog 
osposobljavanja. 

U svojim rješenjima Agencija navodi kako je odluka o zapošljavanju i uvjetima koje osoba 
mora ispuniti za zapošljavanje na određenom radnom mjestu u Republici Hrvatskoj u diskreciji 
poslodavca. Međutim, takvo pravno tumačenje u praksi nije dovoljno za zaštitu vatrogasnih 
postrojbi od sudskih postupaka i pritisaka. 

 
Time se izravno ugrožava sigurnost građana Republike Hrvatske, narušava sustav 

profesionalnog vatrogastva te se osobe koje su zakonito i stručno završile obrazovanje u Republici 
Hrvatskoj dovode u neravnopravan položaj. 

Također ističemo kako bi priznavanje diploma stečenih bez odgovarajuće nastave i praktične 
obuke moglo ozbiljno ugroziti sustav obrazovanja profesionalnih vatrogasaca u Republici 
Hrvatskoj te dugoročno dovesti do smanjenja interesa za upis u Državnu vatrogasnu školu. 

S obzirom na ozbiljnost navedenog problema i moguće posljedice po sigurnost ljudi i 
imovine, očekujemo žurno postupanje nadležnih tijela. 

Naglašavamo kako je riječ o pitanju koje izravno utječe na sigurnost građana Republike 
Hrvatske, zbog čega smatramo nužnim da nadležna tijela hitno provedu temeljitu provjeru 
navedenih okolnosti i poduzmu sve potrebne mjere u okviru svojih ovlasti. 

 
Molimo da nas o poduzetim radnjama i utvrđenim činjenicama pisanim putem obavijestite u 

zakonskom roku. 
 
S poštovanjem, 
 
                                                                                                  Predsjednik 
                                                                       Udruge profesionalnih vatrogasaca Hrvatske

​ ​ ​ ​ ​ ​ ​        Goran Franković, dipl.ing sig.   

  ​ ​ ​ ​ ​    
Dostaviti: 
- naslovu 
- pismohrani              
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